

2026年青岛汽车以旧换新补贴细则发布 按比例补贴 最高2万元



本报2月11日讯 近日,《2026年青岛市汽车以旧换新补贴实施细则》正式发布。根据细则,今年以旧换新补贴方式从原来的“定额刺激”转向“比例引导”,补贴资金采取月度配额管理,实行“先到先得”,旨在确保资金均衡使用。

进行汽车报废的个人消费者选购符合条件的新能源汽车,补贴车价的12%,最高不超过2万元;购买符合条件的燃油汽车,补贴车价的10%,最高不超过1.5万元。

进行汽车置换更新的个人消费者选购符合条件的新能源汽车,补贴车价的8%,最高不超过1.5万元;选购符合条件的燃油汽车,给予车价的6%补贴,最高不超过1.3万元。

其所报废或转让的符合条件的旧车,应当于2025年1月8日前且直至注销登记时、转让前一直登记在申请人名下,报废或转让的旧乘用车与购置新乘用车无先后时间顺序要求。

本次活动引入“总额控制、逐月安排”的配额管理制度。市商务局将在每月初公告当月的补贴资金配额。当月在线上平台创建的补贴申请达到当月限额时,系统将自动公告配额用尽。自该时刻起至当月末期间提交的所有申请将自动作废,申请人需待次月配额释放后重新提交。

消费者需通过指定线上平台提交申请。申请报废更新补贴的消费者登录“全国汽车流通信息管理系统”网站、“汽车以旧换新”微信小程序,或经“爱山东”政务服务平台“高效办成一件事”专区进入“汽车报废更新补贴申请入口”进行办理;申请置换更新补贴的消费者通过“爱山东”APP、微信、支付宝等平台搜索“山东省汽车置换更新”小程序进行申报。补贴申请截止日期为2027年1月10日。对于审核通过的合规申请,原则上将在提交之日起30个工作日内完成补贴资金兑付。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛)

优化服务流程 护航自驾出行 机动车年审“一站”办结

本报2月11日讯 11日上午,记者在青岛城运控股公交集团中青机动车检测有限公司(简称“中青检测”)大院内看到,待检车辆整齐排列,服务大厅内人流如织,秩序井然。近日,中青检测积极优化服务流程,推出多项便民举措,做好春运期间车辆年审保障工作。

中青检测率先实行“交钥匙”一站式服务。车主只需将车辆驶入检测大院,完成登录、缴费两个简单步骤,后续所有检测流程均由工作人员全程代办。车主可前往专设的“车友之家”休息室等候。中青检测还创新推出8公里范围内免费“上门提送车”服务。车主通过“中青检测”微信公众号预约或拨打服务热线85661799,工作人员便会登记信息、安排专人上门取车,完成年审后再将车辆送回指定地点,让车主足不出户即可办结业务。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

胶州市造血干细胞捐献志愿者张济国 半年内两度为生命“撸袖”



张济国

本报2月11日讯 距离2025年8月捐献造血干细胞仅过去半年,胶州市志愿者张济国近日再次走进医院的采集室,伸出手臂,用捐献淋巴细胞的善举,为素未谋面的患者,撑起又一片生命晴空。他光荣地成为青岛市第282例、胶州市第21例造血干细胞捐献志愿者。

2025年12月,胶州市红十字会工作人员告知张济国,前期挽救的患者由于身体恢复需要,急需再次接受淋巴细胞捐献,张济国依然是那个唯一的适配者。张济国没有丝毫犹豫,立即表示“我愿意”。今年2月11日上午,张济国在爱人全程陪同下完成捐献。他期盼着,这袋“生命火种”能够再次创造奇迹。

截至目前,胶州市已成功捐献造血干细胞案例累计21例,胶州市造血干细胞志愿者登记人数近3100人。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 宋昱君 摄影报道)

方便市民忙年赶大集 赶集公交服务暖心升级

本报2月11日讯 为应对激增客流,公交市北四分公司近期在连接市区与李村的361路上推出一系列暖心举措,让市民“赶集之路”更轻松。

361路驾驶员刘磊介绍,李村大集每逢农历初二、初七开集,春节前客流更是平日的两倍以上。上周,361路所属公司在部分车厢内增设便民储物箱,“乘客双手解放了,车厢也更整洁、安全。”

除了车内新增的储物箱与便民挂钩,站台志愿服务也同步升级。连日来,在李村大集公交站台,志愿者们忙碌地疏导客流、提供帮助。志愿者李春明表示:“节前每逢大集,我们都会在站台开展服务,重点帮助老人搬运重物、引导有序乘车、解答线路换乘问题。”公交市北四分公司相关负责人表示,服务升级旨在传递城市公共服务的人性化温度,春运期间,公司将持续关注客流变化,动态优化运营方案,积极拓展更多便民服务场景,为市民忙年、赶集提供更贴心、更优质的出行服务。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

大爱聚胶州 情暖新春 胶州市志愿者开展新春送温暖活动

本报2月11日讯 近日,胶州市爱之心公益慈善服务中心、胶州市退役军人兵锋应急救援队连续第七年开展“大爱聚胶州 情暖新春”新春送温暖公益活动,为胶州48户抗美援朝老兵、烈士家属、空巢老人及困难家庭送上爱心物资和善款。

2月8日一大早,爱之心团队携手恒丰银行青岛胶州支行、胶州市实验初级中学,组织150余名志愿者将大米、面粉、花生油等爱心年货分批送到抗战老兵、烈士家属和困难群众家中。每到一户,志愿者们与家属亲切交谈,细心询问他们的生活情况,倾听他们的心声,送上新春的祝福。

胶州市退役军人兵锋应急救援队队长管吉平说:“新春送温暖是我们每年的暖心约定。希望可以以我们的行动,带动更多人加入公益,让胶州的冬日更有温度。”

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政)

AI神经外科手术机器人 落户海慈医疗

开启诊疗智能化微创化新时代



机器人引入,开启微创化新时代。院方供图

本报2月11日讯 近日,青岛市海慈中医医疗集团再添“硬核”装备,山东省首台人工智能神经外科手术机器人——联影智融神经外科手术机器人uIGS-Brain 730pro正式落户,标志着集团神经外科在颅脑肿瘤、脑血管病、功能神经疾病等领域的诊疗迈入“精准化、智能化、微创化”新高度。

据了解,该系统是山东省内首个以人工智能算法为核心驱动力的神经外科手术机器人平台。区别于传统导航设备或机械辅助系统,该平台将人工智能技术深度融入神经外科手术全流程,在术前规划、术中定位与执行控制等关键环节发挥智能支持作用,实现从“经验主导”向“数据与智能协同决策”的重要升级。

作为三级甲等公立综合医院的重点科室,集团神经外科深耕颅底外科、显微外科、神经介入等多领域,常规开展颅脑肿瘤切除、脑血管病介入治疗、功能外科手术等复杂术式,凭借“介入+显微+内镜”三栖技术、术中神经监护等优势,实现I类手术切口感染率低于0.5%,在脑血管病重症监护、疑难脑科疾病诊治等方面技术领先。

此次引进的人工智能神经外科手术机器人,将与现有优势技术深度融合,构建覆盖术前规划、术中导航、术后评估的全流程智慧诊疗体系。

人工智能神经外科手术机器人具有几点核心优势:精度极高,突破了人手操作的极限,机械臂的调节精度能达到0.1毫米。提前规划,避开风险,手术前,它能快速融合CT、MRI等影像,利用AI一键生成三维大脑模型,帮医生把血管、神经和病灶分得清清楚楚,设计出避开危险的“最佳路线”。安全高效,它拥有自动血管识别预警功能,能实时告诉医生哪里有血管,防止误伤;同时采用无接触定位技术,大大缩短了手术准备时间。在临床使用中,它的最快电极植入仅需3分钟,误差小于0.5毫米。

专家介绍,此次引入能为患者带来诸多便利,疑难手术变简单,恢复更快,创伤更小,治疗效果更有保障。

此次技术升级,将全面拓展海慈神经外科的诊疗边界。在颅脑肿瘤领域,机器人辅助立体定向活检可快速明确病理诊断,精准确定肿瘤边界,为精准治疗奠定基础;在脑血管病领域,脑出血引流手术中,机器人能精准定位血肿范围,实现微创清除,减少对正常脑组织的损伤;在功能神经外科领域,帕金森病、难治性癫痫等疾病的手术治疗将更精准高效,改善患者术后生活质量。同时,该机器人可与术中监护、远程指导等系统联动,既助力科室人才培养与科研创新,也为区域医疗资源均衡化提供技术支撑。(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

市区

今天 晴

南风3-5级 4℃~9℃

明天 多云

南风3-5级 6℃~10℃

明天

崂山 多云 6℃~13℃

即墨 多云 5℃~16℃

胶州 多云 4℃~17℃

黄岛 多云 5℃~12℃

莱西 多云 1℃~15℃

平度 多云 2℃~16℃